

ОТЗЫВ

научного руководителя доктора экономических наук, профессора, заслуженного деятеля науки РФ Самарухи Виктора Ивановича о работе Ивановой Дарьи Александровны над диссертацией на тему: «Модернизация механизма развития лесопромышленного комплекса Байкальского региона», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: промышленность

Иванова Дарья Александровна в 2013 году с отличием окончила ФГБОУ ВПО «Байкальский государственный университет экономики и права» по специальности «Таможенное дело». В августе 2013 г. поступила в очную аспирантуру ФГБОУ ВПО «Байкальский государственный университет экономики и права», срок окончания обучения в аспирантуре – 23 мая 2017 г.

За время обучения Д. А. Иванова ответственно относилась к поручениям кафедры и научного руководителя, активно участвовала в научно-исследовательской деятельности, что позволило осуществить апробацию результатов диссертационного исследования. Дарья Александровна успешно сдала кандидатские экзамены, опубликовала тринадцать научных статей по теме диссертации, в том числе шесть в научных изданиях, включенных в перечень рецензируемых научных журналов и изданий для публикации основных научных результатов диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, приняла участие в семи научно-практических конференциях, в том числе на одной региональной, одной всероссийской и пяти международных.

Диссертационная работа выполнена лично соискателем Ивановой Дарьей Александровной. Актуальность темы диссертационного исследования продиктована вопросами необходимости модернизации механизма развития лесопромышленного комплекса Байкальского региона в целях обеспечения его устойчивого развития на основе комплексного использования древесных ресурсов и импортозамещения, восстановления лесов Байкальской природной территории в целях недопущения нанесения вреда окружающей среде.

Раскрываемые соискателем аспекты теоретико-методологического подхода функционирования экономического механизма лесопромышленного комплекса базируются на трудах ведущих отечественных и зарубежных ученых, что позволило автору дополнить теорию организации промышленного производства в лесопромышленном комплексе с учетом соблюдения принципов «зеленой» экономики, неистощительного лесопользования и воспроизводства лесных насаждений в условиях Байкальского региона.

На основе применения современных методик проведения экономического анализа функционирования промышленных систем автором разработаны аргументированные рекомендации по усилению государственного регулирования внешней торговли продукцией лесопромышленного комплекса и обоснованы

ставки таможенных пошлин на ее вывоз с целью экономического принуждения промышленных предприятий ЛПК к производству продукции глубокой степени переработки и постепенному переходу к экспорту товаров с высокой добавленной стоимостью и импортозамещению.

Автором разработаны и апробированы рекомендации по созданию регионального лесопромышленного кластера в многолесном субъекте РФ Байкальского региона – Иркутской области, которые приняты к внедрению Министерством лесного комплекса Иркутской области, что подтверждается справкой данного ведомства; а также на основе применения экономико-математических методов предложен среднесрочный прогноз развития ЛПК данного региона.

В диссертационном исследовании реализован весь комплекс задач, поставленных автором. Полученные результаты обладают научной новизной и высокой практической значимостью, полностью отражены в 13-ти научных публикаций авторским объемом 5,3 п.л., в том числе в 6-ти статьях в изданиях, рекомендованных ВАК при Министерстве образования и науки РФ. Практическая значимость результатов исследования подтверждается четырьмя актами о внедрении.

В процессе выполнения диссертационной работы Иванова Д. А. проявила себя как инициативный и грамотный специалист, ответственный и самостоятельный исследователь, способный выдвигать актуальные и значимые научные задачи, теоретически обосновывать и предлагать их методическое и практическое решение.

На основании вышеизложенного считаю, что диссертационная работа Ивановой Д. А. на тему: «Модернизация механизма развития лесопромышленного комплекса Байкальского региона», представленная на соискание ученой степени кандидата экономических наук соответствует требованиям ВАК РФ, предъявляемым к диссертационным исследованиям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)».

Научный руководитель

доктор экономических наук, профессор,

профессор кафедры налогов и таможенного дела

ФГБОУ ВО «Байкальский государственный университет»,

заведующий лабораторией региональной экономики

и финансов ФГБОУ ВО «БГУ»,

заслуженный деятель науки РФ

 В. И. Самаруха

ПОЛИГРАФСЕР

ПОЛИГРАФСЕР